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  مفه
ً
 ىم الإححهار الحام أولا

يشأ بسبب عد: عىامل أهمها   الاححهار الحام هى الحالة الىقيضة للمىافسة الحامة، وٍ

 ؛السيعز: على المىاد الاولية -

 ؛لسب بزاء: إختراع -

 الحصىى على امحياس في السىق مً خلاى الحعاقد مع جهة حهىمية. -

 وثحميز هذه السىق بمجمىعة مً الخصائص أهمها 

 ؛هذا السىق  مىن ًالىحيد التي  ى في ستىق ستلعة ما وه وجىد بائع وحيد -

 ؛لهذا السىق  جددىحجين استححالة دخىى م -

بة  -  .سلعة المححنزلفي السىق عدم وجىد بائل قزٍ

ترثب عً هذه الخصائص ما ًلي   وٍ

دالة العلب المىجهة له ثهىن هفس دالة العلب المىجهة للسىق وثهىن بميل ستالب يد للسىق فئن حالمححنز باعحباره الممىى الى  -1

 ) على عنس ستىق المىافسة الحامة أًً ًهىن مىحنى دالة العلب عبار: عً خغ أفقي(.

ق  -2 المححنز هى صاوع السعز، حيث ًقىم بىضع السعز المىاستب له وثححدد النميات المعلىبة مً السلعة عىد مل ستعز عً ظزٍ

 سىق، وقد ًقىم المححنز بححدًد النميات رم ًقىم بححدًد السعز المىاستب عىد ثلو النميات.ال

 ثىاسن المححنز في المدي القصير  -راهيا

صل إلى ثىاسهه إةا ثحقق أرباح جعظيم إلى لمىحجا هدفي  الحاليين  الشزظينه قدر الإمهان، وٍ

 المشحقة الولى لدالة الزبح جساوي الصفز  الشزط الضزوري  -

  𝜋 = 𝑅𝑇 – 𝐶𝑇= P X – 𝐶𝑇  

      Max      
𝝏 

𝝏 
   ⇒   

𝝏 𝑹𝒕

𝝏  
 -  

𝝏 𝑪𝒕

𝝏  
   = 0 ⇒   

 المشحقة الثاهية لدالة الزبح أقل مً الصفز الشزط الهافي  -

                    
𝝏𝟐   

𝝏𝟐  
 < 0   ⇒  

𝝏𝟐 𝑹𝒕 

𝝏𝟐   
 –  
𝝏𝟐 𝑪𝒕 

𝝏𝟐   
 < 0  ⇒  

 

 

 الثاويمححىي المحىر 

 مفهىم الإححهار الحام -أولا

 المدي القصيرفي المححنز ثىاسن  -راهيا

لثىاسن  -رالثا  المححنز في المدي العىٍ

 الحمييز السعزي   -رابعا

Rmg = Cmg 

Rmg' <  Cmg' 
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منً ثىضيح ةلو بياهيا في الشهل الحالي   وٍ

 

 مثاى 

  الشهل الحالي نلي هي مًعلب الالودالة ، CT =40 x + 50إةا ماهد دالة الحهلفة لمؤستسة وحيد: في السىق هي  

 X = 50 – 0.5 P  

 ؟ؤستسةالم ههذ ثىاسن حدد  المعلىب 

 الحل 

 Rmg = Cmg ثىاسن المححنز  

Cmg = CT '      

 X = 50 – 0.5 P   P = 
   –   

   
   P = 100-2X            ( X  بدلالة النلي دالة العلب  (  

 RT= P X   RT= (100- 2X)X    

Rmg = RT '      

Cmg = Rmg  40 = -4 x + 100   4 x  = 60                                    ن لمية الحىاس  

  ستعز الحىاسن                      39 + ̅   5- =  ̅ 

ل  -رالثا  ثىاسن المححنز في المدي العىٍ

أن المؤستسة المححنز: هي الىحيد: التي جغعي ظلب السىق، فمهما ماهد هخيجتها ربح أو خسار: ًهىن مً غير الممنً دخىى أي  بما

فئةا ماهد ثىاجه خسار: ولم ثجد الحجم الذي ًمننها مً لسب ربح صافي )أو على أقل  سب الزبح.نمؤستسة أخزي للسىق ل

ىاجه ربح في المدي القصير باستحعماى مصىع أصلي عليها ان ثبحث على حجم خسار:( فسحيسحب مً السىق. أما إةا ماهد ث

 ٌساعدها على لسب ربح ألبر.

ل هى  ى وعلى العمىم فئن ث  L Rmg L  = Cmg اسن المؤستسة في المدي العىٍ

𝒙  = 𝐗  = 15 

𝑿 

Cmg  = 40 

RT = 100X -2 X2
 

Rmg  = -4 x + 100 

𝐏 = 70 

𝑿 
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 الحمييز السعزي  -رابعا 

قصد به بيع هفس السلعة في عد: أستىاق بأستعار مخحلفة لمستهلنين مخحلفين خلاى  دذ هذا حهفس الفتر: الشمىية، وٍوٍ

دف ، وةلو بهستىاق لا علاقة ببعضها البعضوثهىن هذه ال  ستىاق لها دواى ظلب مخحلفةأعىدما ثمىى المؤستسة المححنز: عد: 

 لحصىى على ألبر ربح ممنً.ا

 مثاى 

 الىحيد: في السىق وهي اعحبر دواى العلب في ستىقين ثمىلهما هفس المؤستسة 

X1 =  – 0.5 P1 +150 

X2 =  – 2.5 P2 +300 

هىن العلب النلي مً الشهل    X = 450 – 3Pوٍ

 CT = 70 X  الشهل الحالي هلية هي مًالالحهلفة ودالة 

 المعلىب 

 ؟، رم احسب ربحهاحدد ستعز ولمية الحىاسن إةا ماهد هذه المؤستسة ثىسع ستلعتها في ستىق واحد: -1

 ستعز ولمية الحىاسن في مل ستىق، وربح المؤستسة؟ حدد -2

  الحل

 ثحدًد ستعز ولمية الحىاسن إةا ماهد هذه المؤستسة ثىسع ستلعتها في ستىق واحد:، رم حساب ربحها  -1

 Rmg = Cmgالمؤستسة المححنز:  ثىاسن 

 X = 450 – 3P   P= 
     

 
                                            X                  بدلالة النلي دالة العلب         

RT= PX   RT = (150 – 
 

 
 X) X     

Rmg = RT’      

Cmg = CT’      

Rmg = Cmg   150 – 
𝟐

 
 X = 70    الحىاسن لمية                      

P = 150 – 
 

 
 X =  150 – 

 

 
                        ستعز الحىاسن             (120) 

π = RT– CT=       – (70    ) = 110(120) –70 (120)  =                     وربحها هى 

 ثحدًد ستعز ولمية الحىاسن في مل ستىق، وربح المؤستسة؟ -2

 Rmg1 = Cmg  ولى في السىق ال  المؤستسة المححنز:ثىاسن  -

X1 =  – 0.5 P1 +150   P1 = 
      

   
                                              X1                   بدلالة ولى في السىق ال دالة العلب         

P = 150 – 
𝟏

𝟑
 X 

RT = 150  X – 
𝟏

𝟑
 X 2 

Rmg  = 150 – 
𝟐

𝟑
 X  

Cmg  = 70  

𝑿   = 120 

𝑷   = 110 

4800 

P1 = 300 – 2X1 
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RT1= P 1X 1   RT1 = (300 –2 X1) X1     

Rmg1 = RT1’      

Cmg = CT’      

Rmg1 = Cmg   300 – 4 X = 70                     في السىق الولى لمية الحىاسن           

 P1 = 300 – 2X1 =  300 – 2(57.5)               في السىق الولى ستعز الحىاسن                       

 Rmg2 = Cmg  في السىق الثاهية  المؤستسة المححنز:ثىاسن  -

X2 =  – 2.5 P2 +300   P2 = 
      

   
                                                   X2                   بدلالة  الثاهيةفي السىق دالة العلب         

RT2= P 2X 2   RT2 = (120 –0.4 X2) X2     

Rmg2 = RT2’      

Cmg = CT’      

Rmg2 = Cmg   120 – 0.8 X2 = 70                     الثاهيةفي السىق  لمية الحىاسن           

 P2 = 120 – 0.4 X2 =  120 – 0.4 (62.5)                   الثاهيةفي السىق  ستعز الحىاسن                 

π  = ( RT1 + RT2 ) – CT= (  ̅1  ̅1+  ̅2  ̅2 ) – 70 (X1+ X2)  

    π = 185(57.5) + 95(62.5) – 70( 57.5+ 62.5)                               هى  المؤستسة وربح  

 

 

 

𝑿 1 = 57.5 

𝑷 1 = 185 

8175 

RT1 = 300  X1
 – 2 X1 2 

Rmg1  = 300 – 4 X 1 

Cmg  = 70  

𝑿 2 = 62.5 

𝑷 2 = 95 

P2 = 120 – 0.4 X2 

RT2 = 120  X2
 – 0.4 X2 2 

Rmg2  = 120 – 0.8 X 2 

Cmg  = 70  


